

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 150
(13690)

ВТОРНИК, 8 АВГУСТА 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

В горкоме КПСС, исполкоме горсовета

Состоялось совместное заседание бюро Первоуральского горкома КПСС и Ачитского райкома КПСС, исполкомов Первоуральского городского и Ачитского районного Советов народных депутатов. Рассмотрены итоги шефских связей между предприятиями и организациями Первоуральска и совхозами Ачитского района в первом полугодии, задачи по выполнению договорных обязательств на 1989 год.

В ходе заседания отмечено, что предприятия и организации Первоуральска совместно с совхозами Ачитского района проводят работу по оказанию шефской помощи селу, выполнению заданий и договорных обязательств, определенных совместными постановлениями на XII пятилетку и на 1989 год. Так, завод комплектных металлоконструкций поставил совхозу «Ключевской» конструкции двух складов на сумму 140 тысяч рублей. Один из них построен. Совхоз «Ачитский» и завод по ремонту горного оборудования продолжают совместное строительство телятника на 400 голов в деревне Кочкилда. Из 223 тысяч рублей освоено 157 тысяч. Поставлены конструкции для сенохранилища на 400 тонн в совхозе «Уфимский» Новотрубном заводе.

Помогают шефствующие предприятия и организации в механизации объектов для села. В совхозе «Ключевской» и «Русскопотамский» монтируются бункера активного вентилирования, в совхозе «Каргинский» проведены пусконаладочные работы на КЭС-20ш и АВМ-1,5, в совхозе «Заря» заканчивается строительство весового хозяйства во всех трех отделениях.

Выделялись запасные части, инструмент, изготавливалось нестандартное оборудование. Всего оказано шефской помощи совхозам района на 280 тысяч рублей.

Совхозы Ачитского района также старались выполнять договорные обязательства. Предприятиям и

организациям города продано 108 голов крупного рогатого скота, 256 поросят, 7 тонн мяса, более 70 кубометров лесоматериала и т. д. Всего шефам продано сельхозпродукции на 100 тысяч рублей.

Вместе с тем шефские связи между предприятиями и организациями города и совхозами района не отвечают требованиям мартовского (1989 года) Пленума ЦК КПСС. Заводы динасового и комплектных металлоконструкций на строительстве объектов жилья и соцкультбыта из доведенного задания по 60 тысяч рублей каждому не освоили ни одного рубля, а трест Уралтяжтрубстрой — всего 12,5 тысячи рублей. По вине совхозов не выполняется задание по строительству общежитий на 100 мест в совхозах «Ачитский» и «Русскопотамский». Плохо выполняются договорные обязательства шефствующими предприятиями и организациями. Например, трест Уралтяжтрубстрой, динасовый завод ведут работы только на одной трети запланированных объектов.

Особенно неудовлетворительно выполняется объемное задание по заготовке сена. Из трех тысяч тонн на сегодня шефами заготовлено всего 413 тонн. Есть нарекания на бытовые условия, плохую организацию труда прикомандированных рабочих в совхозах «Каргинский», «Уфимский» и ряде других.

На совместном заседании определен победитель по итогам выполнения договорных обязательств в первом полугодии 1989 года. Это

коллектив завода комплектных металлоконструкций (директор Б. Е. Белых, секретарь партбюро Е. В. Кукаркин). Заводу вручено переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома и райкома КПСС, исполкомов городского и районного Советов народных депутатов.

Второе место с вручением Почетной грамоты горкома и райкома КПСС, горрайисполкома присуждено коллективу завода по ремонту горного оборудования (директор В. В. Солодовников, секретарь партбюро В. В. Шейн).

В принятом постановлении одобрен опыт совместного строительства животноводческих помещений совхоза «Ачитский» и завода по ремонту горного оборудования на долевых началах, дающих возможность получать продукцию животноводства для выполнения госзаказа совхозом и обеспечения рабочих завода. Опыт рекомендован для внедрения в других совхозах, предприятиях и организациях.

Бюро потребовало от парткомов, партбюро шефствующих предприятий и организаций города в течение 10 дней рассмотреть ход выполнения договорных обязательств 1989 года и объявить хозяйственных руково-

дителей наметить графики по их выполнению.

Обращено внимание руководителей заводов динасового (Е. М. Гришпун), комплектных металлоконструкций (Б. Е. Белых), треста Уралтяжтрубстрой (А. И. Ткачук) на неудовлетворительную работу по выполнению постановления бюро обкома и облисполкома от 11 марта 1986 года. Девятое на 1989 год задание по строительству жилья и объектов соцкультбыта в подшефных совхозах должно быть выполнено.

Руководителям шефствующих предприятий и организаций было предложено в трехдневный срок направить необходимое количество рабочих в совхозы с тем, чтобы выполнить объемное задание по заготовке сена. Контроль возложен на секретарей парткомов и партбюро.

В то же время директора совхозов должны обеспечить нормальные бытовые условия для прикомандированных рабочих, высокую организацию труда, технику безопасности.

Редакция газет «Под знаменем Ленина», «Путь Октября», местного радиовещания предложено ежемесячно информировать о ходе выполнения договорных обязательств, распространять опыт лучших.

Неделя глазами репортера

Ровно год назад читатели впервые увидели «Неделю» на первой полосе газеты. Летит время. И каждый день приносит ворох свежих новостей, впечатлений, раздумий...

понедельник

В городе началась неделя здоровья, которая дала повод вернуться к давней заметке. В августе прошлого года я писал о заключении договора между динасовым заводом и филиалом Всесоюзного научно-технического объединения «Микрохирургия глаза» в Свердловске. Огнеупорщики первыми решили позаботиться о зрении своих работников. Что уже сделано? «Прооперировано 27 человек плюс 12 динасовцев на очереди до конца года», — сообщила рабкор О. А. Гришпун. — Одна операция обходится заводу в 214 рублей.

Добавлю, что стали лучше видеть контролер ОТК Р. З. Дылда, мастер цеха № 2 И. Е. Осипов, машинист мельницы цеха № 1 К. Т. Ошуева и другие. А что же другие предприятия не следуют доброму примеру?

вторник

Начальник одного из недавно созданных отделов Новотрубного завода А. Ф. Бехтемиров разбирал очередную солидную партию поступивших к нему анкет. Впереди много работы. Отделом социального развития предприятия и его помощниками в каждом цехе в ближайшее время будет опрошено около четырех тысяч респондентов по вопросам материального стимулирования, развития соцсоревнования, оценке конкретных действий администрации, жилищной проблеме и т. д. Первые результаты опроса общественного мнения будут представлены общезаводской конференции по выполнению колдоговора 10 августа. В числе внештатных сотрудников отдела — бригадир слесарей цеха № 8 А. В. Арефьев, термист цеха № 2 М. В. Бурилов, бригадир ХВТ цеха № 9 А. В. Дягилев и другие.

среда

Проходя по проспекту Ильича от улицы Трубников до рынка, порадовался наступающим изменениям. Год назад здесь хоздособом прокладывался кабель для городского ула связи, и все было перерыто, а затем наспех закопано. И приходилось ходить спотыкаясь. Сегодня наконец-то началась подготовка к укладке долгожданного асфальта, подходили самосвалы со щебенкой... Теперь будем ходить нормально.

четверг

К себе на предприятие позвонил из Вильнюса директор завода термозащитных материалов В. Ф. Науменко. Сообщил, что скоро приедет и итоги командировки, кажется, обнадеживают. А был руководитель в Прибалтике вместе с председателем исполкома поссовета Ю. Ф. Рублевым, главным врачом санэпидстанции Г. М. Еловских и председателем городского комитета по охране природы В. Г. Кадочниковым. Они знакомы с очистными улавливателями во «ВНИИтеплоизоляция». Ведь ТИМу в недалеком будущем предстоит вторая очередь реконструкции, и билимбаевцам вовсе не нужен «кот в мешке», т. е. увеличение вредных выбросов в поселке от прибавки мощностей предприятия.

пятница

Утром позвонил на завод ЖБИК и услышал: «Сегодня решается судьба завода». Не удалось застать на месте ни директора, ни председателя совета трудового коллектива, ни руководителей общественных организаций. Экстренный сбор СТК созывался по решению руководителей треста Уралтяжтрубстрой. На повестке — причины срыва программы строительства жилья и выход из кризиса. Произойдут ли перестановки в руководстве заводом, обретет ли предприятие ранг государственно-кооперативного, передадут ли новый цех по производству крупнопанельных изделий для объектов соцкультбыта кооперативу «Горняк»? Ответы — в ближайших номерах газеты.

суббота

От площади Победы к Красной площади столицы стартовали двадцать спортсменов. Впервые легкоатлетический забег «Первоуральск—Москва» с остановками в Челябинске, Куйбышеве, Пензе и других городах проводит клуб любителей бега «Голубь мира». В его составе новотрубники, хромпиковцы, учителя, строители. Сменяя друг друга, в сопровождении автобуса, они понесут агитационные листовки, врученные городским советом общества охраны природы. А в день финиша своего уникального забега присоединятся к участникам московского Международного марафона мира.

В. ГУБАЧЕВ, спец. корр.

СКОЛЬКО СТОИТ ИНИЦИАТИВА?

Сколько большегрузных автомобилей в Коуровском леспромхозе? Около ста. Немало. Необходимость в таком количестве машин, конечно, есть. Ведь древесина на переработку доставляется издалека, нередко за несколько десятков километров. Насколько важно в этих условиях содержать весь транспорт в порядке? Это обязанность слесарей-ремонтников, в том числе Ивана Николаевича Бушуева. В леспромхозе говорят: «Когда работает Бушуев, срывов в выходе машин на линию нет».

Стоит ли говорить об этом, если предприятие сегодня отстает по всем основным показателям? Срывы — это результат не только уменьшения леса в округе, но и халатности конкретных исполнителей. Поневоле задумавшись: вот если бы все ра-

ботали так, как Иван Николаевич...

Что же его отличает как коммуниста, секретаря партийной организации транспортного цеха? Именно по инициативе Ивана Николаевича на каждом участке теперь работает коммунист. Это, по мнению самого И. Н. Бушуева, дает возможность лучше контролировать порядок.

Он вообще человек неравнодушный. На собраниях, будь то партийные, профсоюзные, всегда искренне говорит о том, что его беспокоит. Недавно, например, поднял вопрос об оплате труда водителей. Она, по мнению Ивана Николаевича, не стимулирует инициативу. Слишком уж негибок размер премии. Повод задуматься администрации предприятия.

С. ДМИТРИЕВ,



Если применять к швейной фабрике образную терминологию, то можно сказать, что экспериментальный участок — ее штаб. Именно на экспериментальном участке решается, какой ассортимент одежды поступит в будущем году на прилавки магазинов. Школьная форма и фартуки, хлопчатобумажные платья — путь этих изделий к покупателю начинается от раскладчиц. От умения Л. К. Шаравьевой и И. А. Андроновой зависит и экономия материала, ведь по их раскладкам закройщицы вырезают детали будущей одежды.

Фото В. ЗОТОВА.

* Из биографии

коммуниста

ПАРТИИ ПРЕДАН

● Сегодня исполняется 70 лет со дня восстановления партийной ячейки большевиков, существовавшей до вторжения белогвардейцев в поселок Шайтанского завода.

* В газете за 22 сентября 1987 года рассказывалось об организаторе партийной ячейки большевиков в поселке П. Г. Титове. Автор продолжил поиск материала о первом председателе ячейки, разыскал его родственников, детей и на основе их воспоминаний восстановил некоторые белые пятна в биографии Павлина Григорьевича. Газета предлагает читателям продолжение рассказа о жизни и деятельности П. Г. Титова, его семье.



Там же, в Москве, спустя несколько лет он встретился вновь с Верой Ивановой — и на всю жизнь. На их долю выпали трудные годы. То были годы культа, люди исчезали бесследно. Как удалось Павлину Григорьевичу с его решительным характером избежать репрессий, известно лишь ему одному.

В ИЮНЕ 1941 года над страной разразилась военная гроза. П. Г. Титов пришел в военкомат с просьбой направить его на фронт. Получил отказ. Но настойчиво уралец: через некоторое время его назначили заместителем начальника подмосковного госпиталя № 4038. Должность замполита беспокойная, работы много: четыре корпуса раненых, большое число персонала. Враг подступал к столице. Несмотря на суровый характер, Павлин Григорьевич находил слова утешения и поддержки для каждого. Благодаря умению общаться с людьми он пользовался непререкаемым авторитетом. По возрасту подходил раненым в отцы. Это тоже играло немалую роль. Его старший сын Георгий был на фронте, и Павлин Григорьевич в каждом раненом видел своего сына.

Титов работал в госпитале не один. Ему помогла Вера Ивановна. Всю культмассовую работу организовывала, привлекая и дочь Маргариту. Самостоятельная группа выезжала в подшефные деревни и госпитали с концертами.

С окончанием Великой Отечественной войны П. Г. Титов снял капитанские погоны и вновь окунулся в профсоюзную работу. Даже выйдя на пенсию, не оставался в стороне от общественных дел по месту жительства.

НЕ ОСТАВИЛ Павлин Григорьевич воспоминаний о событиях, свидетелем и участником которых он был. Трудно было найти даже его фотографию, чтобы познакомить земляков с его образом. Мне посчастливилось отыскать его дочь, которая охотно откликнулась на просьбу и выслала фото отца.

Павлин Григорьевич с Верой Ивановой воспитали пятерых детей. Георгий окончил специальную артиллерийскую школу, потом Томское артиллерийское училище. С января 1943 года командир огневого взвода лейтенант Г. Титов воевал на Ленинградском фронте, участвовал в прорыве блокады. Из-за нескольких ранений Георгия Павловича признали негодным к воинской службе, демобилизовали. В 1944 году зачислили в институт международных отношений. Но судьба оказалась коварной — в 1947 году Георгий трагически погиб.

Дочь Титовых Маргарита окончила педагогический институт. Много лет учительствовала, работала директором школы. Теперь на заслуженном отдыхе, живет в Москве. Вторая дочь, Тамара, окончила институт культуры, работала в библиотеке имени Ленина. Теперь — в школьной библиотеке.

Младшие сыновья избрали специальности по душе: Станислав — музыкант, Валерий — электромонтажник. Живут и работают в Москве. Выросли внуки, встают в строй правнуки. Сын Маргариты Павлиновны Сергей после окончания Ленинградского высшего военно-морского училища служит начальником штаба одной из военно-морских частей. Дочь Ирина — географ, работает в Московском государственном университете.

Такова династия Титовых, основателем которой стал наш земляк Павлин Григорьевич.

Ю. ДУНАЕВ, краевед.
На снимке: Павлин Григорьевич Титов (фото военных лет).
Репродукция А. КАДОЧИГОВА.

ДЕМОБИЛИЗОВАВШ И СЬ

по ранению из Красной Армии, в начале августа 1919 года Павлин Григорьевич приехал в родную Шайтанку. Многих товарищей по партии недосчитался. От рук белогвардейцев погибли Иван и Николай Пономаревы, Иван Емлин, Алексей Незгоровов, Василий Бубнов. Другие коммунисты сражались на фронте.

Нерадостную картину увидел Титов. Завод бездействовал. Колчакцы нанесли немалый ущерб предприятию, разрушили его.

Павлин Григорьевич быстро разобрался в обстановке. Собрал членов партии.

8 августа 1919 года под председательством Павлина Титова и секретаря Ивана Незгоровова состоялось собрание ячейки большевиков Шайтанской волости. На нем присутствовали Н. И. Шахмаев, А. Т. Рыбкин, И. А. Белянин, И. М. Маврин. Несколько человек, верные ленинской партии, составили костяк поселковой ячейки РКП(б). Пока их немного, но их дела окажутся значительными.

Партийку возглавил Иван Андреевич Белянин, во главе профессионального союза стал П. Г. Титов. Управлять заводом рабочие решили коллективно. Избрали деловой совет, в который вошли слесарь М. Г. Бирю-

ков, каменщик Г. Г. Цедилкин и служащий конторы В. В. Кононов.

На долю делового совета, партийки и профсоюза выпала нелегкая работа по мобилизации людей на восстановление завода. Трудности заключались как в экономической слабости предприятия — платить за работу было нечем, так и в отсутствии многих материалов. Как бы то ни было, завод ожил: пустили листокатальный, сортопрокатный и вспомогательные цехи. Но продукция завода не пользовалась спросом. Нужно было перестраивать производство.

Рабочие знали, что во время хозяйничанья колчакцев управляющий Чайкель намеревался освоить выпуск дымогарных труб для паровозов. Он и прессы привез, и спецов. Но из этого ничего не вышло. Не успели иностранцы наладить выпуск труб, удрали с колчакцами. А прессы остались.

Члены делового совета, партийки и профсоюза, посоветовавшись с кадровыми рабочими-прокатчиками, решили организовать на заводе трубное производство. В 1920 году уральцы добились успеха. Сначала цельнокатаные, потом тянутые трубы для паровозов получила Страна Советов.

Предзавкома трубного завода П. Г. Титов работал недолго. Его перевели в Нижний Тагил, тоже на профсоюзную работу, а через два года избрали председателем областного комитета профессионального союза «Металлист». Время большей преобразований захватило Павлина Григорьевича с головой.

В КОНЦЕ 1929 года в Свердловск под руководством ученого Боровика прибыла экспедиция, собирающая материал по истории гражданской войны на Урале. В составе экспедиции была Вера Ивановна. Москвичка из семьи мастера ткацкосуконной фабрики окончила курсы машинописи и стенографии. Экспедиция разъезжала по Уралу, встречалась с участниками гражданской войны, собирала живой материал.

Павлин Григорьевич, участник тех событий, не был обойден вниманием составителей истории. Здесь, в Свердловске, Вера Ивановна познакомилась с Павлином Григорьевичем. Встреча была недолгой, но запала каждому в душу. В начале 30-х годов Титова направили в Москву в Высшую школу профдвижения, после окончания которой он стал руководить учебно-курсовой базой школы.



35 ПИСЕМ И 11 ОТВЕТОВ РУКОВОДИТЕЛЕЙ О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ ПОСТУПИЛО В РЕДАКЦИЮ ЗА МИНУВШУЮ НЕДЕЛЮ.

ПРОБЛЕМЫ ЕСТЬ — ОТВЕТОВ НЕТ

Характерной чертой нынешней почты можно назвать ее проблематичность. Читатели подняли ряд волнующих их вопросов. Почти три года назад был сдан в эксплуатацию дом № 30 в поселке завода сантехзавода. Жители терпеливо ждали, когда же приведут в порядок накатанную под самыми окнами во время строительства дорогу. Пробираясь через грязь, верили обещаниям, что скоро здесь будет зеленый газон и пешеходная дорожка. Но вместо этого летом пришел кооператив «Металлист», навез шельва, разровнял, и теперь под самыми окнами по дороге грохочет автотранспорт. Хотя за строительными нормами она должна быть удалена от жилья на 5—6 метров, — пишут жители. Обращались с этим вопросом к председателю кооператива В. В. Скоморохову, услышали в ответ: «Мы ее еще шире сделаем»... Если жители дома № 30 только мечтали о зеленом газоне под своими окнами, то жители дома № 13 по улице Энгельса в поселке

Магнитка два года назад лишились этой радости. Коммунальщики рудоуправления решили сделать теплотрассу не подземной, а наземной. Лужайка вместе с кустами акации была сметена с лица земли, вместо нее на уровне окон появились в два ряда трубы, из которых в отопительный сезон живописно клубится пар. Мало того, после проведенных работ коммунальщики «забыли» зарыть яму. Теперь во время ненастья вода попадает в подпол. Просьбы о помощи разбиваются о неопределенные обещания руководителей рудоуправления.

В неведении живут и 204 члена коллективного сада № 21. Газета уже публиковала их возражения против прокладки канализационного коллектора через территорию сада. И вот новое письмо, на сей раз коллективное. «Нашему саду 35 лет, читаем мы в нем. — Вместе с ним состарились и люди, 80 процентов садоводов — ветераны. Считаем, что решение вопроса о строительстве канализационного коллектора за спиной садоводов —

это диктат руководства, ныне осужденный. Отсутствие полной информации порождает всевозможные слухи, нагнетает обстановку. Вдвойне обидно и то, что есть другой вариант прокладки коллектора, который почему-то отвергается».

Вопрос о мыльном дефиците поднимает в своем письме читательница О. Иванова. «Как распределить кусок мыла на 66 рабочих смен, чтобы помыться в душе? — спрашивает она. — Как ни крути, ни экономь, больше чем на месяц не хватит. Технология производства мыла проста. В газетах читаем, что во многих городах предприятия наладили выпуск этого дефицитного товара. Очень хотелось бы узнать, что предпринимается на сей счет в нашем городе».

Важную проблему поднимает ветеран труда З. В. Мартеньянова. Газета уже выступала с материалом «Такси по телефону», пыталась побудить руководителей найти выход из положения. Мы получили в свое время ответ от начальника пассажирского автопредприятия, в котором большо-

го желания помочь людям не увидели. «Принимать заявки на такси с телефона-автомата не можем и не будем», — таков ответ в общих словах. Предлагали первоуральцы помочь в решении вопроса работникам горсобеса: подготовить для спортсменов списки хотя бы инвалидов. Но не откликнулся на призыв отдел социального обеспечения.

И вот новое письмо о мыльствах немолодого человека, пытавшегося найти такси, чтобы отвезти к врачу престарелую мать. То не

в то время позвонила диспетчеру, то нет машин, а в конце концов оказалось, что с телефона-автомата заявки не берут. «Как быть?» — спросила диспетчера З. В. Мартеньянова. «Звоните с работы». «Но я сама на пенсии...»

Круг замкнулся. Что же все-таки делать престарелым людям, не имеющим домашнего телефона и нуждающимся, как никто другой, в услугах такси? Кто разрешит эту проблему и когда?

С. КОСТАЛЬГИНА.

РЕПЛИКА

«ПРИЧИНЫ СКУПАНИЯ НЕИЗВЕСТНЫ...»

Именно такую емкую и филологически отточенную фразу услышали мы в горторгтеле, куда позвонили на этой неделе в поисках постельного белья и мужских носков. Нездоровый ажиотаж вокруг этих товаров повседневно спрос прокатился по нашим магазинам в конце июля, вызвав, мягко говоря, недоумение. Что, откуда, почему? Звоним в «Товары для

мужчин». Зав. секцией Л. И. Феденева обнадеживает: контейнер с желанными носками на подходе... Вот-вот ожидают его и в магазине № 3 «Юбилейный», где остались лишь носки теплые, шерстяные. Зав. отделом галантерей А. П. Третьякова заверила: «Не надо паники, носки будут!» «Наволочки, простыни, пододеяльники — все это есть», — вторит ей зав. магазином № 37 в по-

* Подписка-90 ЖУРНАЛ «ТРЕЗВОСТЬ И КУЛЬТУРА»

В журнале в 1990 году читатели найдут материалы разнообразной тематики — о безалкогольных традициях и обрядах, приносящих человеку радость общения с подлинными нравственными ценностями, о том, как решаются проблемы отдыха, туризма, здравоохранения, физического и духовного развития личности. Читатели и журналисты советуются, размышляют, что же такое трезвость — самоцель или путь достижения гармонии в семье, на работе, во взаимоотношениях с друзьями. О путях развития культуры, нравственности — публикации народных депутатов СССР писателя В. Белова, академика Д. С. Лихачева и др.

Журнал будет знакомить с материалами «Оптималиста» — ежесеместника Всесоюзного объединения клубов по избавлению от пьянства и курения по методике Г. А. Шичко.

Регулярно будут печататься юридические консультации, статистика, проза и поэзия советских и зарубежных авторов.

Читатели узнают о тайнах человеческой природы из работ Зигмунда Фрейда, Абрагама Маслоу и других классиков психологии. Будут опубликованы исследования характеров Сталина и Ивана Грозного.

На страницах журнала найдут отражение проблемы сегодняшнего дня: экономика, экология, одиночество. О тайнах любви расскажет легендарная «Кама-Сутра».

Впервые в нашей стране в журнале «Трезвость и культура» с октября 1989 года и в 1990 году будет печататься книга «Община» — часть многоголовой «Агни-Йоги», или «Живой этики», подготовленная великим русским художником и философом Н. К. Рерихом и его женой Еленой Ивановой. Агни-Йога ставит своей целью воспитать в людях ответственность как за поступки, так и за мысли, помочь достигнуть духовного совершенства и нравственной чистоты.

Журнал продолжит печатать комплексы упражнений восточных и европейских систем оздоровления.

Стоимость годовой подписки 4 руб. 80 коп. В розничную продажу журнал не поступает.

Т. САБУРОВА,
ответственный секретарь городского совета ДОБТ.



С фотоаппаратом по городу
Все уютнее становится в районе Корабельной роши.

Фото Ю. ПАРАМОНОВА.

После
КРИТИКИ

МАЛО

ГЛАСНОСТИ

25 июля была опубликована заметка «Подписано и с плеч долой?» Суть ее в том, что руководители завода теплоизоляционных изделий мало помогают в улучшении быта жильцам домов на близлежащей улице Мира. Между тем среди них немало ветеранов труда предприятия. Надо сказать, что эта тема поднимается в газете не впервые. Достаточно сослаться на письмо пенсионерки Е. И. Мурахиной «Не только насос утопили...» (21 февраля нынешнего года).

Вот что отвечает заместитель директора предприятия В. Н. Кустов:

«Еще 5 июня состоялось собрание жителей Билимбая, которое проводил председатель исполкома поселкового Совета Ю. Ф. Рублев. На нем присутствовал директор нашего завода Е. К. Плюснин. Он сообщил, что в ближайшее время отремонтируем крыши на двух 24-квартирных и одном 16-квартирном домах, как предусмотрено коллективным договором на этот год. Задание выполнено. Нынче мы собираемся отремонтировать также фасад одного из домов и все подъезды.

Произведена отсыпка дороги внутри квартала. Если удастся получить асфальт, приведем в порядок дорогу по улице Мира совместно с Билимбаевским рудником. Завод выделил на это семь тысяч рублей. Приобретен штакетник для ограждения газонов дома № 6, установить его должны сами жильцы. Ремонт трубопроводов водоснабжения и канализации будет выполняться выборочно там, где они прохудились. Полностью заменить трубопроводы не можем из-за отсутствия материалов и средств. Что касается горячего водоснабжения, то в ближайшее время силами завода термоизоляционных материалов будет введена в эксплуатацию новая скважина, вода из которой станет подаваться и в систему водоснабжения поселка УЗТИ.

Заклучен договор с Первоуральским комплексным отделом института ПромстройНИИ. Проект на разработку проекта газификации всех домов поселка. Проект получим в этом году.

ОТ РЕДАКЦИИ. Этот ответ в отличие от предыдущего проливает намного больше света на поднятые вопросы. Хотя так и непонятно, почему горячая вода поступает с перебоями. То ли потому, что персонал котельной не отличается добросовестностью (так указывает директор Е. К. Плюснин), то ли потому, что вода в котельную попросту не поступает (это мнение жильцов). И еще. Недостаток гласности на предприятии по-прежнему ощущается. Не думаем, что люди стали бы открыто заявлять о бездеятельности администрации в социальных делах, если бы при встрече услышали от нее обстоятельный ответ. Кстати, В. Н. Кустов не стал возражать против того, что нечасто встречается с жителями.

* В условиях аренды

Цех № 31 — пока единственный, который перешел на Новотрубном заводе на аренду. О том, как непросто происходит ломка прежних форм работы, насколько неподготовленными к аренде оказались различные службы предприятия, рассказывал в материале «Расчеты и просчеты» электромонтер-председатель профкома цеха В. Богданов (номер газеты за 23 мая). Сегодня он продолжает начатый разговор.

Представить не мог прежде, что самое трудное в условиях аренды — правильно распределить заработанный доход. Казалось бы, какие тут могут быть проблемы — бери деньги и плати, исходя из вклада каждого. С рабочими все понятно, а как быть с инженерно-техническими работниками? Недавно по этому поводу разговор на заседании цехового СТК был. Не разговор даже, а настоящий спор. Вопрос стоял так: сколько с заработанного рубля должно идти на оплату инженеров и служащих? Наше руководство предложило 25 процентов. Рабочим-членам СТК эта цифра показалась неубедительной, в феврале, марте управленцам платили с рубля 13 процентов.

Меня тогда встревожили не сами цифры, а подход к ним. Почему оплата труда инженеров определяется исходя не из точных расчетов, а на глазок? Почему нет коэффициента трудового вклада ни у кого, в том числе и у начальника цеха? Получается, что управленцы и рабочие находятся в неравном положении. Однако представителей администрации не удалось в чем-либо убедить, они проголосовали за 25 процентов. Довод такой: «Мы переводили цех на аренду, значит, и получать должны больше».

На следующий день у нас в цехе появился «Вестник СТК», а в нем информация,

А КОЛЛЕКТИВ НЕ СПРОСИЛИ...

Как ни крути, а решение главных задач падает опять же на СТК. Многие из тех, с кем я беседовал, хотят провести его переизборы. Встречаются, конечно, и прямо противоположные мнения. Для некоторых, как они говорят, что есть СТК, что нет его... Дескать, дайте заработать, а дальше хоть трава не расти. Слушаю такие утверждения, а про себя думаю: наивные люди. Не понимают, что без учета и контроля в условиях аренды, без самостоятельности и продуманности решений со стороны трудового коллектива и его совета нам никогда не видать высоких заработков. Что касается отношений между администрацией и рабочими, то на одном из заседаний СТК приняли решение заключить договоры на крупные работы. Хотя какая-то мера ответственности друг перед другом.

Многие у нас говорят: «Мы должны знать, за что платятся деньги каждому». И они правы. Разве это справедливо: инженер получает повышенный размер премии только за то, что руководит производством?

Если задуматься, то как раз с инженерной точки зрения наше производство организовано из рук вон плохо. Нужного оборудования, приспособлений как не было, так и нет. Что далеко за примером ходить... Даже стремянок не хватает: две на шесть человек. На объектах, которые обслуживаем, есть только деревянные лестницы. Это же явное нарушение техники безопасности. В прошлый раз говорил о том, что заводские службы, будь то бухгалтерская, снаб-

женческая, должны быть больше завязаны в арендный подряд. Только ничего не изменилось. Как будто аренда сама автоматически решит все проблемы...

«Расчет у нас есть, хозяйственного — нет», — горько шутят в цехе. Что правда, то правда. Не могу понять: говорим о полном хозрасчете, но до сей поры не провели расчеты финансовой деятельности по каждому участку. Да, дело это трудоемкое, особенно с не привычки. Но ведь надо в конце концов за него брать! Указаний сверху ждем? Неблагополучие с бухгалтерским учетом тоже как на ладони. И опять выжидаем. Расценки на услуги, которые цех выполняет, по-прежнему не сбалансированы, в итоге оплата труда крайне трудно поставить в зависимость от результатов сделанного.

Мы пока не научились грамотно дискутировать, доводить решения до конца. Жизнь научит? Как бы поздно не было. Если сегодня не приведены в действие экономические рычаги, то завтра это окажется намного сложнее. Социальная апатия, как правило, результат того, что игнорируются экономические интересы людей. Разве у нас в цехе не происходит нечто подобное?

В. БОГДАНОВ,
электромонтер цеха
№ 31 Новотрубного завода.

ОТ РЕДАКЦИИ. Публикуя этот материал, мы напомним, что в этот раз администрация цеха ответит по существу поднятым проблемам. В прошлый раз о принятых мерах читатели так и не узнали. Нечего было отвечать?

* Операция «Наш быт»

ГАЗ ПО ТЕЛЕФОНУ

«Как поменять пятилитровые газовые баллоны!» — давно и настойчиво спрашивают читатели в письмах в редакцию. Решили и мы попытаться.

С трудом разыскала приемный пункт трансгазентства по обмену газовых баллонов. Это небольшой металлический, порядком поеденный ржавчиной гараж, притуленный возле забора, которым огорожены сараи жителей близлежащих домов. На двери, как и следовало ожидать, пудовый замок. Попыталась разобрать дни и часы работы. Ничего не вышло: буквы, как и гараж, съедены временем. Правда, одну надпись все же удалось прочесть: «Трансгазентство доставляет 5-литровые баллоны с газом на дом. Заявки принимаются по телефону 2-37-21». Как выяснилось, телефон теперь уже другой — 2-39-69. На воп-

рос, можно ли заказать газовые баллоны с доставкой на дом, мне вежливо ответили:

— Пожалуйста, но нужно подойти сюда и оформить квитанцию.

И никаких проблем. Почему же в таком случае жалуются читатели?

С этим вопросом обратилась к начальнику городского транспортно-экспедиционного агентства Л. И. Четвериковой.

— В каком состоянии находится наш приемный пункт, сами видели, объяснять не надо. В ноябре прошлого года его закрыл госпрондзор. Кроме того, еще раньше, с 1 января 1988 года, Госкомцен исключил этот вид услуг из преysкуранта трансгазентства. Так что с ноября прошлого года по 1 июня нынешнего мы баллоны не продавали и не обменивали. Последовал поток жалоб от

жителей Первоуральска и поселков. В конце мая вопрос рассматривался на заседании горисполкома, где присутствовали начальник объединения «Свердловсктрансгазентство» А. Ф. Ивашенцев и управляющий трестом Первоуральскмежрайгаз В. Д. Кучерюк. Было решено, что с 1 июня по 1 сентября баллоны с газом будут обменивать трансгазентство, а потом все это берет в свои руки Первоуральскмежрайгаз, который должен до той поры подыскать место для приемного пункта, решить вопрос с транспортом для доставки баллонов на дом.

Надо сказать, что обмен баллонов — убыточный для нас вид услуг, только за прошлый год мы потеряли на нем 18 тысяч рублей. С 1 января нынешнего года трансгазентство на хозрасчете, и нам это невыгодно: в нашем преysкуранте нет высокорентабельных услуг, которые могли бы покрыть этот убыток.

И еще одна причина, по которой мы не имеем права заниматься продажей и обменом газовых баллонов. Этим должен заниматься специально обученный человек. А наши приемщики, которые довольно часто меняются, люди случайные,

Да и кто сюда пойдет: зарплата невысокая, условия труда плохие, зимой от железа, из которого сделан гараж, холодно, а летом, наоборот, оно раскаляется так, что нечем дышать. Считаю, что в Первоуральскмежрайгазе должны подумать об условиях труда приемщиков.

А теперь о том, готов ли Первоуральскмежрайгаз к своим новым обязательствам. Слово — управляющему трестом В. Д. Кучерюку:

— Приемный пункт мы планируем разместить в отдельном киоске, который уже изготовлен по нашему заказу на заводе комплектных металлоконструкций. Но пока нет денег, чтобы его выкупить. Надеюсь, даст наше областное объединение или городские власти, ведь в конце концов это нужно для жителей города. С размещением киоска пока не определились. Нам удобнее разместить его в Талице, возле газонаполнительной станции. Но не исключаем, что для многих первоуральцев это далеко. Надеюсь, к сентябрю решим. Пока же могу заверить первоуральцев в одном: им не придется испытывать неудобств.

О. СТАРОСТИНА.

* ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ЗА ТАЛОНОМ С ПАСПОРТОМ

Работники исполкома Кузнецкого поссовета во главе с председателем Н. П. Ерохиным придумали удобный для себя способ проверки паспортного режима. Теперь жители Кузнецкого могут получить талоны на товары лишь после того, как предъявят паспорт. Показал документ — получай талоны. Нет паспорта — не взыщи. Не помогут ни домовая книга, ни другие удостоверения личности. А как быть тем, кто временно отсутствует по какой-либо причине? В исполкоме объяснений и слушать не желают.

Мой муж прописан в Кузнецко с 1954 года, 35 лет

проработал на железной дороге. Документы по прописке в исполкоме и домовой книге в порядке, но уехал на лечение в санаторий на два месяца, паспорт взял с собой. Талоны за него мне не дают. Когда приедет, будет поздно: за прошедший месяц их не отоваривают.

Такая же история с сыном. Прописан он в доме отца, значит, нигде, кроме Кузнецко, талоны не получит. Но находится в рабочей командировке до сентября (тянут трассу в тайге за Красноуральском), паспорт с ним.

Неужели, чтобы получить эти злополучные талоны, мне надо телеграммой вызывать мужа из санатория, сына с работы?

Е. НЕВСКИХ.



«Любит — не любит».

Фото П. МАКСИМОВА.

С КОМПАСОМ И КАРТОЙ

Снова стало шумно на втором этаже Дома пионеров. Вернулись со слетов соревнований ребята клуба «Абрис». Идет подготовка к августовским походам. Три группы отправляются на Байкал. Это пешеходные «двойки» под руководством М. Р. Ахматзянова и В. М. Кузнецова и пешеходный поход под руководством Ж. М. Краевской. На Байкале уже работают в составе областной экологиче-

логи также второе. Успешно выступили и ориентировщики на всеобщих многодневках «Урал-89» под Свердловском, «Лабиринтас» под Вильнюсом, «Ильвестиада-89» под Таллином. Привезла медаль за личное третье место и их руководитель Ж. М. Краевская.

П. ПРАХИН,
директор Дома пионеров и школьников.

Спадает летнее тепло, уходит. Сначала это почти незаметно, но вот прохлада и дожди — это для нас стойчивее, и убеждаешься: время сдвинулось к осени. Величав август в своем спокойствии!

Побывайте в полдень на полях сухого бора. Там необыкновенная тишина. Кажется, приложи ухо к земле и услышишь, как растущий гриб раздвигает песчинки, чтобы к утру выставить под росу бледноватую шляпку. Бесшумно полет козодоев и сова. Молча ткот тенета лесные пауки, беззвучно движутся в траве зеленые фонарики светлячков. Вдоль рек, по обрывам и ярам, перелетные пернатые готовят высадки к дальним дорогам.

У августа много народных названий: «жнивень» и «серпень» — от разгара жатвы; «зарев» — от ярких холодных зорь. Шедроты его неметны. На весь год западают хлеб, добывают корма, заготавливают разносолы. В народе говорили: «У зимы рот велик».

Фенологи утверждают, что с Ильина дня (2 августа) ночь длинная и вода холодная. Продолжительность дня убавилась на два часа. Илья почитался держателем гроз. Так уж случается, что

в этот день редко не гремит гром и не поливает, как из ведра. 12 августа — Сила — и опять же народная примета. Считали, что рожь, всеянная на Силу, родится сильно.

14 августа — первый Спас. С первого Спаса — холодные росы. В народе замечали, что у Спаса всего в запасе: и дождя, и ведра, и серопогодя. Его также

про запас. Погода меняется.

А вот 23 августа, на Лаврентия, соблюдали поэтический обычай — в полдень смотрели в воду: коли тиха, не волнуется, осень обещает быть тихой и зима без злых метелей.

Не случайно во всех жанрах фольклора, в приметах народных отражена неразрывная связь явлений природы и труда, которым жив и велик человек. Интересны приметы и 27 августа, на Михеев день. Коли дуют ветры: тиховец — к ведренной осени, Михай с бурей — к ненастному сентябрю.

И наконец, 28 августа — Успенье, третий Спас. Подходит к концу жатва. Последний отлет ласточек. Начало молодого бабьего лета (длится оно до 11 сентября). На Успенье солнце засыпает. Если молодое бабье лето в старое (с 14 по 21 сентября).

В последние дни августа холодны утренники. Дни становятся короче, но нередко предосенние дни бывают жаркими.

М. ФРОЛОВА,
нештатный корреспондент.

Редактор
В. И. ПРУДНИКОВ.

КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ

называли «медовым» — пчела перестает носить медовую азытку.

16 августа — Антони-вихорей. Ежели ветер с вихрями — ожидали снежную зиму. 17 августа — день Авдотьи-сеногнойки. Заладили дожди. Среди бела дня, без молнии и грома.

Но не все дождь и дождь, прогрянет и солнышко. Август открывает сбор грибов-лисотопадников. Стоит лесной подстилке напитаться влагой, отволгнуть от больших рос и густых туманов, как ползут грибы. 19 августа — второй Спас. Народный календарь повествует: «На второй Спас бери голицы

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 8, 9 августа «БОЛЕЗНЬ ЛЮБВИ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 9 августа «ВРАГ МОЙ». Сеансы: 10-30, 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 8 августа. «ПУРПУРНАЯ РОЗА КАЙРА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 8 августа «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30.

Клуб Трумпоселка. 8 августа «ИГЛА» (лети не допускаются). Сеансы: 19, 21 час.

Видеозал ЗКМК. 8 августа «КОБРА» Сеансы: 18, 20, 22 часа.

Кинотеатр «Восход»

К 70-летию СОВЕТСКОГО КИНО

ВИКТОРИНА — 89

«ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ КИНО?»

1. Назовите изобретателей кинематографа.
2. Фильм японского режиссера Акиро Куросавы по мотивам произведений Ф. Достоевского.
3. Английский драматург, автор пьесы, легшей в основу фильма А. Сокурова «Скорбное бесчувствие».
4. Фильм режиссеров А. Алова и В. Наумова по мотивам произведений М. Булгакова.
5. Какую пьесу А. Островского экранизировал кинорежиссер В. Могиль?
6. Назовите советских режиссеров, которые известны зрителям и как актеры.
7. Какой советский фильм, по-вашему, в 1988—89 годах посмотрело самое большое количество зрителей?
8. Назовите популярных советских музыкантов, снявшихся в кино.

Пишите, ждем ваших ответов. Результаты сообщим 26 августа на сеансе в 19 часов. Победителей ждут призы.

Дары лета

Острый, жгучий, ароматный свежий чеснок... Он придает пикантность и особый вкус салатам, мясным и рыбным блюдам, соленьям и мариладам. Славится чеснок и целебными свойствами — это прекрасное средство профилактики простудных заболеваний.

ПОПРОБУЙТЕ ПРИГОТОВИТЬ САЛАТ ИЗ СЫРОЙ МОРКОВИ С ЧЕСНОКОМ.

Натрите морковь на крупно терке. Чеснок измельчите и разотрите с солью. Все перемешайте, добавьте сахар, майонез и соль по вкусу.

ЧЕСНОК ПО ЦЕНЕ 2 РУБ. 80 КОП. ЗА КИЛОГРАММ. ПРЕДЛАГАЮТ ОВОЩНЫЕ ОТДЕЛЫ МАГАЗИНОВ ГОРПИЩЕТОРГА.

Верхний трикотаж носим круглый год!

Магазин № 53 «Трикотаж» (ул. Ленина, 6) предлагает мужские и женские джемперы, платья современных моделей и расцветок кооперативов Литвы и Латвии с 88 по 104 размер, колготки с 23 по 27 размер из эластичной шерсти ажурные и с печатным рисунком по цене от 6 руб. 50 коп. до 15 рублей. В магазине имеются джемперы женские по цене от 34 до 45 рублей.

ДЛЯ ЮБИЛАРОВ!

Галантерейные магазины и магазин № 52 «Подарки» (ул. Ленина) предлагают папки юбилейные из искусственной кожи, лакированных деревянных пластинок с тиснением даты юбилея по цене от 5 до 25 рублей, альбомы для фотографий с пленочными страницами, которые сохраняют фотографии, цена 8—9 рублей.

В магазин № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина) поступили пальто из искусственного меха с 92 по 104 размер по цене от 190 до 290 рублей.

В связи с выступлением народного ансамбля песни и танца «Уральская рябинушка» 19 августа в г. Свердловске на празднике, посвященном Дню города, объявляется репетиция 16 августа в 19 часов.

Явка всех обязательна.

ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПЕРЕРАСЧЕТОВ ПЕНСИИ С 1 ОКТЯБРЯ 1989 ГОДА городской отдел социального обеспечения приглашает пенсионеров, получающих государственные пенсии при неполном стаже, работавших когда-то в колхозе, с документами о работе в колхозе. Приглашаются также пенсионеры, получающие колхозные пенсии и имеющие документы о стаже работы на государственных предприятиях.

ГРАФИК ПРИЕМА:

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 час. до 16 час., перерыв с 12 час. 30 мин. до 13 час. 30 мин.

Динас, Прогресс, Северна, Ново-алексеевна, Билимбай, Битимна, Крылосово, Слобода, Коновалово, Кузине, Трена, Пересична, Нижнее Село, Новая Трена, район Техгорода	9, 10, 11 августа
Ул. Советская, пр. Космонавтов, Ильича, ул. Емлина, Новоутинск, Пильная, Первомайна, Стройпоселок, частный сектор за кинотеатром «Восход»	14, 15 августа
Магнитка, Талица, запрудная часть города, Самстрой, Ельничинский, Трумпоселок, Хрустальная, Решеты, Соцгород	15, 17, 18 августа
Минрорайон Корабельной рощи, птицефабрика, 8-й микрорайон, пос. Долемитовский, д. Черемша, совхоз «Первоуральский»	21, 22 августа

Просим строго придерживаться графика.

Вечерняя средняя школа № 4 с очно-заочной формой обучения объявляет прием учащихся в 8, 9, 10, 11 классы. Для имеющих большой перерыв в учебе с 14 августа работают курсы повторения учебного материала по русскому языку, математике, физике, химии.

Справки по телефону 91-2-54. Обращаться по адресу: пос. Хромпих, ул. Карбышева, 1 с 9 до 12 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ»

8 августа в 19 час. 30 мин. показательные выступления участников международного фестиваля бального танца «Интерданс-89».

В программе: профессиональные пары — Иветта и Игорь Кондрашова (г. Москва), Лариса и Константин Романенко (г. Челябинск), Марина и Талат Терсиновы (г. Волгоград) и солисты студии бального танца «Аист» (г. Свердловск).

Программу концерта ведут Людмила и Станислав Поповы.

В уголок хозяйке

Магазины № 5 «Товары для детей» (ул. Трубникова), № 15 «Культтовары» (пос. Динас), № 25 «Промышленные товары» (ул. Вайнера, 43), № 35 «Промышленные товары» (ул. Советская), № 34 (пос. Хромпих), № 48 (пос. Талица), № 51 (ул. Емлина), № 31 (пос. Магнитка) предлагают печатные проспекты «В уголок хозяйке», где можно узнать калорийность продуктов, нормы питания, сроки хранения скоропортящихся продуктов, массу пищевых продуктов в наиболее употребляемых мерах объема. Цена проспекта 50 копеек.

ДВОРЕЦ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА

проводит набор детей 1981, 1982 годов рождения в спортивные группы. При себе иметь справку от участкового врача.

Меняем

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира 30 кв. м на квартиру большей площади или две 2-комнатные на 3-комнатную и однокомнатную. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Трубникова, 48-б, кв. 20.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира 43 кв. м улучшенной планировки, есть телефон.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (34 кв. м, 3-й этаж, имеется телефон), на 3-комнатную. 1-й этаж и квартиры с маленькими кухнями не предлагать. Звонить по тел. 2-13-43.

Коллектив УЖКХ Новотрубного завода скорбит по поводу кончины ветерана труда, участника Великой Отечественной войны **СЕВАСТЬЯНОВОЙ** Нины Васильевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ



623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 21/40. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 4233. Тираж 38560. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловской области. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.